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Στο σχεδιασμό ταξιδιού 
μπαίνει το ChatGPT
Σχεδόν το ένα τρίτο των ταξιδιωτών από 
τις ΗΠΑ (32%) είναι πιθανό να χρησιμο-
ποιήσουν το ChatGPT για να σχεδιάσουν 
ένα ταξίδι, σύμφωνα με πρόσφατη 
μελέτη του Longwoods International. 
«Η ταξιδιωτική βιομηχανία ήταν πάντα 
leader στην υιοθέτηση νέων τεχνολογι-
ών, από τα πρώιμα αυτοματοποιημένα 
συστήματα κρατήσεων μέχρι το δια-
δίκτυο και τα social media», ανέφερε ο 
Amir Eylon, Πρόεδρος και Διευθύνων 
Σύμβουλος της Longwoods International. 
«Αναμένουμε παρόμοια υιοθέτηση από 
τη βιομηχανία και τους ταξιδιώτες της 
τεχνητής νοημοσύνης στον ταξιδιωτικό 
σχεδιασμό και τη λήψη αποφάσεων». 
Παρόλα αυτά, αξίζει να σημειωθεί ότι 
η έρευνα διαπίστωσε ότι το 45% των 
Αμερικανών ταξιδιωτών είναι απίθανο να 
χρησιμοποιήσει ένα ΑΙ chatbot για τον 
προγραμματισμό ταξιδιών. Και περισσό-
τερο από το ένα τέταρτο όμως των ερω-
τηθέντων (27%) ανέφεραν ότι δεν γνω-
ρίζουν το ChatGPT. Τους τελευταίους 
μήνες, πολλοί άνθρωποι προσπάθησαν 
να σχεδιάσουν ένα ταξίδι χρησιμοποιώ-
ντας το ChatGPT, χωρίς ωστόσο πάντα 
τα αποτελέσματα να είναι τα επιθυμητά. 
Ο ταξιδιωτικός συντάκτης του CNBC το 
έπιασε να συλλέγει λανθασμένες πλη-
ροφορίες, ενώ ένας συγγραφέας του 
Conde Nast Traveler διαπίστωσε ότι «η 
έλλειψη εξειδίκευσης του chatbot - και 
τα πραγματικά λάθη - μπορεί να είναι 
εξαντλητικά όταν πρόκειται για ταξιδιω-
τικές προτάσεις.»

Οι 9 «φυλές» των τουριστών  
που επισκέπτονται τη Θεσσαλονίκη
Σε εννέα «φυλές» χωρίζονται οι επισκέπτες της Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με 
έρευνα της Ένωσης Ξενοδόχων Θεσσαλονίκης, με τη συνεισφορά της «GBR 
Consulting». 
1. Οι «χαλαροί» αποτελούν μια μεγάλη ομάδα τουριστών, που δεν έχουν συ-

γκεκριμένα ενδιαφέροντα και θέλουν να βιώσουν τη Θεσσαλονίκη σε έναν 
χαλαρό ρυθμό.

2. Οι «αρχαιόφιλοι» είναι επισκέπτες όλων των ηλικιών και επιλέγουν τη Θεσσα-
λονίκη για το αρχαιολογικό της ενδιαφέρον και την προσωπικότητα της, ενώ 
ενδιαφέρονται για τη γαστρονομία της. 

3. Οι «φιλότεχνοι». Περίπου έ-
νας στους τρεις συμμετείχε 
σε μια οργανωμένη ξενάγη-
ση αρχιτεκτονικής ή τέχνης 
του δρόμου. 

4. Οι «δραστήριοι» ανήκουν 
στην ηλικιακή ομάδα 26-45 
ετών, ταξιδεύουν κυρίως με 
τον/την σύντροφο τους ή 
με φίλους και δαπανούν πε-
ρίπου 109 ευρώ ημερησίως. 

5. Οι «νυχτόβιοι», που ανήκουν 
κατά κύριο στην ηλικιακή ομάδα 18-35 ετών, επιλέγουν τη Θεσσαλονίκη για 
τη διασκέδαση- νυχτερινή ζωή και η προσωπικότητά της. 

6. Οι «πατρογονικοί» αποτελούν μια ομάδα ταξιδιωτών που αναζητούν τις γενε-
αλογικές τους ρίζες και επιθυμούν να μάθουν περισσότερα για την οικογενει-
ακή τους ιστορία. 

7. Οι «καλοφαγάδες». Ένας στους δύο καλοφαγάδες επισκέπτεται τη Θεσσα-
λονίκη για πρώτη φορά. Οι ημερήσιες δαπάνες τους βρίσκονται στη δεύτερη 
θέση από όλα τα προφίλ (98 ευρώ) και διαθέτουν τα περισσότερα χρήματα 
για αγορές στην πόλη. 

8. Οι «ανθρωποκεντρικοί» είναι μια ιδιαίτερη κατηγορία επισκεπτών και αναφέ-
ρεται σε Έλληνες που ζουν εντός ή εκτός Ελλάδας και σε αλλοδαπούς που 
ταξιδεύουν στη Θεσσαλονίκη για να επισκεφτούν φίλους και συγγενείς. 

9. Οι «επαγγελματίες» ταξιδεύουν για να παρακολουθήσουν ή να συμμετά-
σχουν σε ένα συνέδριο ή μία έκθεση είτε για να συναντήσουν προμηθευτές, 
(δυνητικούς) επιχειρηματικούς συνεργάτες ή να επισκεφτούν κάποιο υποκα-
τάστημα που βρίσκεται στη Θεσσαλονίκη.

Ρεκόρ προσλήψεων στα ξενοδοχεία
Στα στοιχεία της Διεύθυνσης Οικονομικής Ανάλυσης της Εθνικής Τράπεζας ανα-
φέρθηκε ο υπουργός Βασίλης Κικίλιας, τα οποία καταδεικνύουν ισχυρή ανάπτυξη 
των ξενοδοχείων και των μικρών-μεσαίων ξενοδοχειακών επιχειρήσεων. Ο κ. Κι-
κίλιας τονίζει ότι η αναβάθμιση του τουρισμού τα έτη 2022 και 2023 ανοίγει νέες 
θέσεις εργασίας, παραθέτοντας ότι την περίοδο Φεβρουαρίου-Μαρτίου οι προ-
σλήψεις στα ξενοδοχεία κατέγραψαν υψηλό 20ετίας, ενώ τη χειμερινή περίοδο 
τα ξενοδοχεία σημείωσαν σε επίπεδο πωλήσεων αύξηση 32% σε σύγκριση με την 
αντίστοιχη περίοδο του 2019. Επιπλέον, σύμφωνα με ευρήματα έρευνας της ΕΤΕ 
σε 200 ξενοδοχειακές ΜμΕ, δείχνουν ότι στις επιχειρήσεις υπάρχει αισιοδοξία για 
διπλάσιο ρυθμό ανάπτυξης το 2023 με την αναπτυξιακή υπεροχή να διατηρείται 
σε ορίζοντα τριετίας και με αποτέλεσμα ο κλάδος να προχωρά σε πιο επιθετικές 
προσλήψεις και επενδύσεις. 
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Δημοφιλής προορισμός 
η Ελλάδα για τους 
συνταξιούχους  
της Σουηδίας
H Ελλάδα ως ιδανικός τουριστικός προο-
ρισμός για όλο το χρόνο, παρουσιάστηκε 
με ιδιαίτερη επιτυχία στην Β2C υπαίθρια 
εκδήλωση για συνταξιούχους «Seniordagen 
2023», που πραγματοποιήθηκε στην κε-
ντρική πλατεία Kungsträdgården της Στοκ-
χόλμης. Πρόκειται για ετήσια εκδήλωση 
η οποία πραγματοποιείται από το 2015, 
αποκλειστικά σχεδιασμένη για το εξειδικευ-
μένο κοινό των συνταξιούχων της Σουηδίας 
(Silver Generation), το οποίο ανέρχεται 
σε 2.000.000 άτομα περίπου και οι οποίοι 
κατέχουν περίπου το 70% του διαθέσιμου 
εισοδήματος της χώρας. Ο ΕΟΤ συμμετείχε 
για πρώτη φορά στην εκδήλωση με περί-
πτερο 48 τ.μ., στο πλαίσιο της στρατηγικής 
επικοινωνίας του υπουργείου Τουρισμού και 
του ΕΟΤ με στόχο την προβολή του τουρι-
στικού προϊόντος ης Ελλάδας, μέσω της 
ανάδειξης των θεματικών και ειδικών μορ-
φών τουρισμού σε εξειδικευμένο κοινό. Συ-
νεκθέτες του ΕΟΤ η Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας, ο Οργανισμός Τουριστικής 
Ανάπτυξης Λουτρακίου, η ΄Ενωση Ξενοδό-
χων Λουτρακίου, καθώς και το Grand Resort 
Lagonissi, οι οποίοι προσφέρουν ειδικά θε-
ματικά τουριστικά προϊόντα, όπως ιαματικά 
λουτρά και τουρισμό ευεξίας, γαστρονομικό 
και οινικό τουρισμό, τουρισμό δραστηριο-
τήτων. Σημαντική υπήρξε η ανταπόκριση 
και το ενδιαφέρον των επισκεπτών, που 
σύμφωνα με τους διοργανωτές ανήλθε σε 
περίπου 25.000 άτομα, η πλειοψηφία των 
οποίων ήταν ηλικίας άνω των 60+ (συντα-
ξιούχοι). Οι περισσότεροι εξ αυτών ταξι-
δεύουν έως και 3 φορές τον χρόνο καθώς 
διαθέτουν ελεύθερο χρόνο αλλά και ικανό 
εισόδημα. Ιδιαίτερα μεγάλο ποσοστό έδειξε 
ενδιαφέρον για νέους προορισμούς, χωρίς 
συνωστισμό, όπου θα έχουν τη δυνατότητα 
-πέρα από την θάλασσα και τον ήλιο- να α-
πολαύσουν στιγμές χαλάρωσης και ηρεμίας 
κοντά στη φύση (π.χ. προορισμοί για Hiking, 
Gastonomy, Wellness κ.λπ.).

«Φρένο» σε πλειστηριασμό ξενοδοχείου από τα 
δικηγορικά γραφεία Lekkakou & Associates
Τα δικηγορικά γραφεία Lekkakou & Associates διαθέτουν σημαντική εμπειρία 
στο χειρισμό τραπεζικών και οικονομικών υποθέσεων και έχουν υπογραμμίσει 
πολλές φορές ότι υπάρχει τρόπος να αμυνθούν οι δανειολήπτες και μετά την 
πρόσφατη απόφαση της Ολομέλειας του Αρείου Πάγου που πρακτικά επιτρέ-

πει στα funds να προβαίνουν σε πλειστηρια-
σμούς. Ειδικά το τελευταίο διάστημα, έχουν 
εκδοθεί αρκετές αποφάσεις που δικαιώνουν 
οφειλέτες έναντι των εταιρειών διαχείρισης. 
Το δικηγορικό γραφείο «Λεκκάκου και Συνερ-
γάτες» επισημαίνει τέτοιες περιπτώσεις υπο-
θέσεων που χειρίστηκε, μεταξύ των οποίων 
συγκαταλέγεται και αυτή ενός ξενοδοχείου. 
Πιο συγκεκριμένα, «πρόσφατα ακυρώθηκε 
επίσπευση πλειστηριασμού και ανατράπηκε 
κατάσχεση από την εταιρεία διαχείρισης 
CEPAL. Πασίγνωστο ιστορικό ξενοδοχείο σε 
μια από τις μεγαλύτερες πόλεις της Ελλάδας, 
βρέθηκε αντιμέτωπο με τον πλειστηριασμό. 
Ήδη από το έτος 2022, τα γραφεία «Λεκκάκου 
και Συνεργάτες» είχαν πετύχει την ακύρωση 
πράξης της εταιρείας διαχείρισης «CEPAL 
HELLAS AΕΔΑΔΠ», φερόμενης ως διαχει-
ρίστριας της αλλοδαπής εταιρείας «LANA 
SECURITIZATION SARL» για την επίσπευση 
πλειστηριασμού επί της ξενοδοχειακής μονά-
δας. Συγκεκριμένα, με ανέκκλητη απόφαση 
το Δικαστήριο ήδη από τον Μάιο του 2022 

έκρινε, ότι συντρέχουν ακυρότητες επί της επι-
καλούμενης μεταβίβασης της επίδικης απαίτησης, οι οποίες δεν μπορούν να 
διορθωθούν. Στο μεταξύ και ενώ μεσολάβησαν επί μακρόν χρονικό διάστημα 
διαπραγματεύσεις με την εταιρεία διαχείρισης, οι οποίες λόγω αξίωσης σημα-
ντικού ποσού προκαταβολής δεν τελεσφόρησαν, η εταιρεία «CEPAL HELLAS 
AEΔΑΔΠ» όλως παράνομα προχώρησε σε νέα επίσπευση του πλειστηρια-
σμού. Οι πράξεις της άνω εταιρείας διαχείρισης στις 10/4/2023 όχι μόνο ακυ-
ρώθηκαν με νεότερη εκδοθείσα απόφαση του Δικαστηρίου, ύστερα και από 
την απόφαση του Αρείου Πάγου τον περασμένο Φεβρουάριο, αλλά επετεύχθη 
και ανατροπή της επιβληθείσας κατάσχεσης».

Τουριστική ανάπτυξη για την Κίμωλο
Από τον Φεβρουάριο είναι κλεισμένα για φέτος τα δωμάτια στην Κίμωλο, σύμ-
φωνα με το δήμαρχο του νησιού, κ. Κωνσταντίνο Βεντούρη. «Πολύ δύσκολο 
να βρει κάποιος να μείνει στην Κίμωλο τον Ιούλιο και τον Αύγουστο. Πριν από 
μερικά χρόνια δεν είχε μεγάλη διάρκεια η τουριστική περίοδος στο νησί μας, 
με δυσκολία έφτανε τον ενάμιση μήνα, πλέον κάνουν διακοπές στην Κίμωλο 
από τον Μάιο αλλά και τον Σεπτέμβρη, Οκτώβρη που είναι ιδανικά για το νησί 
μας», διευκρινίζει. «Ο βασικός στόχος μας είναι να προσφέρουμε ποιοτικές 
διακοπές και υψηλού επιπέδου υπηρεσίες και όχι ποσοτικές. Διαθέτουμε ένα 
παραδοσιακό, παρθένο περιβάλλον, μοναδικής ομορφιάς που επιδιώκουμε να 
το διατηρήσουμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο», υπογραμμίζει. Όπως ο ίδιος 
επισημαίνει, η φετινή χρονιά είναι εξαιρετική για την Κίμωλο και αναμένεται 
μεγάλη τουριστική ανάπτυξη. Με μόνιμους κατοίκους που δεν ξεπερνούν τους 
600, το νησί ήδη έχει δεχθεί τους πρώτους επισκέπτες. Τα καταλύματα φέτος 
έχουν αυξηθεί κατά 15% και η Κίμωλος έχει τη δυνατότητα να φιλοξενήσει 
1500 άτομα. Το 70% των επισκεπτών είναι Έλληνες και το υπόλοιπο ποσοστό 
είναι Ιταλοί, Γάλλοι και Άγγλοι.

Τετάρτη 24 /5 /2023
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Νέα καμπάνια «Greece. A 
life-changing experience»
Με μια ζωηρή και ανατρεπτική ταινία και 
το μήνυμα «Ελλάδα... διακοπές που σου 
αλλάζουν τη ζωή», θα προβάλλει ο ΕΟΤ την 
Ελλάδα με στόχο να προσελκύσει το διεθνές 
κοινό και να ενισχύσει τη ζήτηση για διακο-
πές στην Ελλάδα την τρέχουσα τουριστική 
περίοδο. H παρουσία της νέας καμπάνιας 
έλαβε χώρα στην αίθουσα συνεντεύξεων 
του ΕΟΤ παρουσία του υπ. Τουρισμού Β. 
Κικίλια, της προέδρου του ΕΟΤ Α. Γκερέκου, 
του γενικού γραμματέα ΕΟΤ Δ. Φραγκάκη 
και εκπροσώπων φορέων του τουρισμού της 
χώρας στον ΕΟΤ, στο πλαίσιο του απολογι-
σμού του έργου του οργανισμού την περίοδο 
2019-2023.

Uber: νέα υπηρεσία 
Boat στη Μύκονο
Την έναρξη μιας νέας υπηρεσίας Boat 
στην Μύκονο ανακοίνωσε η Uber, κατά 
τη διάρκεια της ετήσιας εκδήλωσης πα-
ρουσίασης προϊόντων της εταιρείας, του 
Go-Get 2023, η οποία πραγματοποιήθη-
κε σήμερα στην Νέα Υόρκη. Διαθέσιμο 
από τα μέσα Ιουνίου έως τον Οκτώβριο, 
το Boat θα αποτελεί κατά παραγγελία 
υπηρεσία, την οποία θα λειτουργεί τοπι-
κός αδειοδοτημένος φορέας και θα είναι 
διαθέσιμη μέσω της εφαρμογής Uber. 
Οι χρήστες της εφαρμογής θα μπορούν 
να κάνουν κράτηση για εκδρομές με ένα 
ταχύπλοο, με το πάτημα ενός κουμπιού, 
ώστε να μετακινηθούν σε διάφορα ση-
μεία της Μυκόνου εύκολα και αξιόπιστα. 
Η νέα αυτή υπηρεσία αποτελεί ένα ακό-
μη βήμα στο πλαίσιο της στρατηγικής 
της εταιρείας, που θέτει την Ελλάδα στο 
επίκεντρο της αγοράς της Ευρώπης και 
ενισχύει τη στήριξή της στον ελληνικό 
τουρισμό, εξασφαλίζοντας προσιτές και 
ασφαλείς επιλογές μετακίνησης, τόσο 
για τους κατοίκους, όσο και τους επισκέ-
πτες του νησιού.

Β. Κικίλιας: Σύμφωνο Συνεργασίας  
με ομολόγους από Λίβανο και Κύπρο
Στην υπογραφή Μνημονίου Κατανόησης και Συνεργασίας (MoU) στον κλάδο 
του Τουρισμού προχώρησε ο Υπουργός Τουρισμού, Βασίλης Κικίλιας, με 
τoν ομόλογό του από τον Λίβανο, Wallid Nasar, και τον Υφυπουργό Τουρι-
σμού της Κυπριακής Δημοκρατίας, Κώστα Κουμή. Σκοπός του MoU είναι η 
διευκόλυνση και αύξηση των τουριστικών ροών μεταξύ Ελλάδας-Λιβάνου 
και Κύπρου, καθώς και η προσέλκυση ταξιδιωτών και από άλλες χώρες. Στο 
πλαίσιο της ενισχυμένης συνεργασίας των τριών χωρών, προβλέπεται μετα-
ξύ άλλων:
•    Θεσμικές συνέργειες
• Ενίσχυση των επαφών του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα των τριών 

χωρών
• Ανταλλαγή πληροφοριών, τεχνογνωσίας και πρακτικής εμπειρίας στις 

πολιτικές και τις στρατηγικές που ακολουθούνται στον κλάδο του Του-
ρισμού (προβολή προορι-
σμών, έρευνα δεδομένων 
και αγοράς, τουριστική 
εκπαίδευση και κατάρτι-
ση, προσέλκυση επενδύ-
σεων κ.ά.)

Ιδιαίτερο βάρος δίνεται στον 
Τουρισμό Ειδικού Ενδιαφέ-
ροντος, με έμφαση στον 
πολιτιστικό τουρισμό, συμπε-
ριλαμβανομένου του Προσκυ-
νηματικού τουρισμού, της γα-
στρονομίας και του τουρισμού 
υγείας και ευεξίας.

Τετάρτη 24 /5 /2023
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Δύο νέα μουσεία στο Άργος
 Με ταχείς ρυθμούς προχωρούν οι εργασίες απόδοσης του νέου Αρχαιολογικού 
Μουσείου του Άργους, με την ολοκλήρωση της μόνιμης έκθεσης αλλά και η δημι-
ουργία του Επιγραφικού Μουσείου. Τα δύο νέα μουσεία του Άργους, με συνολική 
χρηματοδότηση 5.100.000 ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης, μαζί με το Βυζαντινό 
Μουσείο, δημιουργούν ένα σύνολο μουσειακών υποδομών οι οποίες αναβαθμίζουν 
τον πολιτιστικό πλούτο του Άργους και δημιουργούν νέο αναπτυξιακό πόρο για 
την ευρύτερη περιοχή. Όπως δήλωσε η Υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού Λίνα 
Μενδώνη, «εξασφαλίζοντας τις χρηματοδοτήσεις από το Ταμείο Ανάκαμψης, προ-
χωρούμε, ταχύτατα, στις εργασίες ολοκλήρωσης των δύο πολύ σημαντικών μου-
σείων, για την Αργολίδα και την Πελοπόννησο. Το νέο Αρχαιολογικό Μουσείο, που 
στεγάζεται στο κτηριακό συγκρότημα με την ιστορική οικία του στρατηγού Καλ-
λέργη, οι εργασίες εκσυγχρονισμού του κελύφους του οποίου ολοκληρώνονται 
στο τέλος του έτους και το Επιγραφικό Μουσείο, στους Στρατώνες Καποδίστρια, 
όπου στεγάζεται και το Βυζαντινό Μουσείο, ενισχύουν την πολιτιστική ταυτότητα 
της πόλης του Άργους.»

Routes - Europe 2023:  
νέα πρωτιά για το αεροδρόμιο της Αθήνας
Στη φετινή επαναφορά -μετά τη διακοπή της πανδημίας- της μεγαλύτερης ετήσιας 
συνάντησης του κλάδου των ευρωπαϊκών αερομεταφορών «Routes Europe 2023» 
που έγινε στο Λοτζ, στην Πολωνία, το αεροδρόμιο της Αθήνας κατέκτησε ξανά την 
πρώτη θέση για τη στρατηγική μάρκετινγκ και τις ενέργειές του για την ανάπτυξη 
της αγοράς της Αθήνας, στην κατηγορία άνω των 20 εκατομμυρίων επιβατών. Η 
φετινή υποψηφιότητα εστίαζε στα σημαντικά επιτεύγματα της αγοράς της Αθή-
νας: το 2022, o ΔΑΑ σημείωσε την τρίτη καλύτερη επίδοση επιβατικής κίνησης κα-
ταγράφοντας ανάκαμψη της τάξης του 84,1% σε σχέση με το 2021, προσφέροντας 
29 εκ. αεροπορικές θέσεις (+50%), ενώ και το πρώτο τρίμηνο του 2023, η ανοδική 
τάση της κίνησης είναι θεαματική (+60% σε σχέση με το πρώτο τρίμηνο του 2022 
όπου ίσχυαν ακόμα κάποιοι ταξιδιωτικοί περιορισμοί, ή +2,4% σε σχέση με την 
αντίστοιχη περίοδο του 2019). Επίσης το αεροδρόμιο έχει επενδύσει σημαντικά σε 
κίνητρα βιωσιμότητας και ανάπτυξης προς τις αεροπορικές εταιρείες, οι οποίες 
σχεδόν στο σύνολό τους έχουν επωφεληθεί από τα κίνητρα αυτά. Ως προς την α-
νάπτυξη του αεροπορικού δικτύου, η Αθήνα υποδέχθηκε 7 νέους προορισμούς και 
εγκαινίασε 39 νέες πτήσεις το 2022. Για το 2023, έως τώρα έχουν προστεθεί 3 νέες 
αεροπορικές εταιρείες, 13 νέοι προορισμοί και 14 νέες προσθήκες σε ήδη υφιστά-
μενους προορισμούς.

Διαγωνισμός 
για τη μίσθωση 
ξενοδοχειακών 
δωματίων
Ο Δήμος Θεσσαλονίκης προκήρυξε 
ηλεκτρονικό διαγωνισμό για τη μίσθω-
ση δωματίων σε ξενοδοχεία 2,3,4 και 
5 αστέρων. Αντικείμενο της σύμβασης 
είναι η μίσθωση των δωματίων εντός 
του πολεοδομικού συγκροτήματος 
της Θεσσαλονίκης, για τις ανάγκες 
των εκδηλώσεων, δράσεων και προ-
γραμμάτων των υπηρεσιών του Δήμου 
Θεσσαλονίκης. Η μίσθωση δωματίων 
σε ξενοδοχεία 2 αστέρων θα πραγμα-
τοποιηθεί με τη διαδικασία της απευ-
θείας ανάθεσης. Η εκτιμώμενη αξία 
της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 
42.470,09 ευρώ με ΦΠΑ. Η σύμβαση 
χρηματοδοτείται από Ιδίους Πόρους. 
Προσφορές υποβάλλονται για ένα, πε-
ρισσότερα ή όλα τα τμήματα του ενδει-
κτικού προϋπολογισμού. Σε περίπτωση 
που κάποιες εκδηλώσεις πραγματοποι-
ηθούν πριν την συμβασιοποίηση των 
αποτελεσμάτων του διαγωνισμού, ή 
ακυρωθούν δεν θα συμπεριληφθούν 
στην Απόφαση κατακύρωσης και στο 
συμφωνητικό και δεν θα υπάρχει καμιά 
απαίτηση από τον ανάδοχο/αναδόχους 
του διαγωνισμού για είσπραξη των 
αναλογούντων ποσών. Ως κριτήριο 
ανάθεσης αναφέρεται η πλέον συμ-
φέρουσα από οικονομική άποψη προ-
σφορά, μόνο βάσει τιμής ανά τμήμα 
του ενδεικτικού προϋπολογισμού. Ο 
διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με 
χρήση της πλατφόρμας του ΕΣΗΔΗΣ 
μέσω της διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr στην οποία οι οικο-
νομικοί φορείς υποβάλλουν ηλεκτρονι-
κά τις προφορές τους. Ως καταληκτική 
ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής 
προσφορών αναφέρεται η 02-06-2023 
και ώρα 15:00. 

Τετάρτη 24 /5 /2023
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COSMOTE CHRONOS: μία 
πρωτοποριακή εφαρμογή που 
«ζωντανεύει» την Ακρόπολη
Η συνεργασία του Υπουργείου Πολιτισμού και Α-
θλητισμού και της COSMOTE, με τη στήριξη και του 
Μουσείου Ακροπόλεως, στο πλαίσιο της Σύμβασης 
Πολιτιστικής Χορηγίας, και μέσω της εφαρμογής ε-
παυξημένης πραγματικότητας COSMOTE CHRONOS, 
κάνει τα μνημεία του ιερού βράχου και των κλιτύων 
της Ακρόπολης, να «ζωντανεύουν». Η εφαρμογή προ-
σφέρεται δωρεάν στο ελληνικό και παγκόσμιο κοινό, 
στα κινητά τηλέφωνα και tablet. Με τη χρήση τεχνο-
λογιών αιχμής και με αξιοποίηση των δυνατοτήτων 
της τεχνητής νοημοσύνης, σε περιβάλλον δικτύου 
5G, ξαναδίνεται στα σπουδαιότερα μνημεία της πο-
λιτιστικής μας κληρονομιάς, η μορφή που είχαν την 
περίοδο ακμής τους, μαζί με πλήθος ιστορικών πλη-
ροφοριών. H εφαρμογή αναδημιουργεί, μπροστά στα 
μάτια των θεατών, τις επιστημονικά τεκμηριωμένες 
εικονικές ψηφιακές αναπαραστάσεις του Παρθενώνα, 
του τεμένους της Βραυρωνίας Αρτέμιδος και της Χαλ-
κοθήκης (δεν σώζονται σήμερα), καθώς και του Ωδεί-
ου Ηρώδου Αττικού, των μνημείων της νότιας κλιτύος 
του Ιερού Βράχου, όπως φαίνονται από το Μουσείο 
της Ακρόπολης. Παρουσιάζει, επίσης, συγκεκριμένα 
εμβληματικά εκθέματα από τον τρίτο όροφο του Μου-
σείου, όπου εκτίθενται τα γλυπτά του Παρθενώνα.

Τετάρτη 24 /5 /2023

https://www.hoteliernews.gr


Επιχειρηματική θωράκιση με χάραξη επιχειρηματικών 
και στρατηγικών προτεραιοτήτων για ξενοδοχειακές επιχειρήσεις

Τα δικηγορικά γραφεία «Lekkakou & Associates - Law Firm» - Λεκκάκου Κωνσταντίνα & Συνεργάτες παρέχουν 
νομικές, και συμβουλευτικές υπηρεσίες υψηλής ποιότητας και υπηρεσίες Διαμεσολάβησης / Διαπραγμάτευσης. 

Έχοντας πολύχρονη εμπειρία στα Τραπεζικά θέματα η ομάδα μας καταγράφει με λεπτομέρεια την υφιστάμενη 
κατάσταση και είναι σε θέση να προτείνει σχεδιασμένες λύσεις ειδικά για κάθε περίπτωση.

Τομείς εξείδίκευςης
● Τραπεζικό δίκαιο  

● διαμεσολάβηση-διαπραγμάτευση  

● εμπορικό και εταιρικό δίκαιο 

● ςυμβουλευτική Νομική υποστήριξη

● Προστασία προσωπικών δεδομένων / συμμόρφωση με τον G.D.P.R. 

● εργατικό δίκαιο 

● Φορολογικό δίκαιο

● Πτωχευτικό δίκαιο 

● δημόσιο δίκαιο

● διεθνείς ςυμβάσεις και ςυναλλαγές 

● Ακίνητη περιουσία 

● Αστικό δίκαιο

● οικογενειακό δίκαιο

● Πνευματική ίδιοκτησία 

● διεθνείς μεταφορές και Αποζημίωση

Βάσει των κείμενων διατάξεων ανταποκρινόμαστε στις εξελισσόμενες απαιτήσεις της νομικής πρακτικής, δρώντας αποτελεσματικά, αξιόπιστα και με 
συνέπεια. Η έγκυρη νομική καθοδήγηση και η έγκυρη δράση είναι η μοναδική Λύση, σας τονίζουμε ότι υπάρχουν σοβαρές πρακτικές άμυνας και 
στρατηγικής για το πώς μπορεί κάποιος δανειολήπτης να αμυνθεί και να διαπραγματευτεί με τις τράπεζες και τα funds. Η άμεση ανάθεση της υπόθεσης του 
σε εξειδικευμένους νομικούς είναι το πρώτο και το σωστό βήμα.

        ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ - Υποχρεωτική Διαμεσολάβηση / Διαπραγμάτευση
     Τα γραφεία μας σας παρέχουν εξειδικευμένη υποστήριξη στον νέο θεσμό της Διαμεσολάβησης με πιστοποιημένους και έμπειρους 

Διαμεσολαβητές από το Υπ. Δικαιοσύνης και πιστοποιημένους  Συντονιστές Διαμεσολαβητών από το Υπ. Ανάπτυξης

ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΕΞΩΔΙΚΑΣΤΙΚΗ & ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ

ΔικΗγορικΑ γρΑφΕιΑ κωνΣΤΑνΤινΑ ΛΕκκΑκοΥ &  ΣΥνΕργΑΤΕΣ

Αθήνα: Υμηττού 5 & Αποστόλου Παύλου | 16777 Ελληνικό ν. Αττικής | Τηλ. 210 384 2614 | Fax: 210 382 8444 | info@lekkakou.gr |  www.lekkakou.gr

κρήτη: νέο γραφείο Μυλωνογιάννη 25 73135 Χανιά | Τηλ. 2821 074203

ΚΟΚΚΙΝΑ ΔΑΝΕΙΑ 
ΑνΑΔιΑρθρωΣΗ οφΕιΛων - ΔικΑΣΤικΗ ΔιΑΧΕιριΣΗ ΜΕ ΠοΛΥ ΥψΗΛΑ ΠοΣοΣΤΑ ΕΠιΤΥΧιΑΣ ΣΕ:
● Διαπραγμάτευση Βάσει του κώδικα Δεοντολογίας των Τραπεζών 

● Διαμεσολάβηση (ελεύθερη διαπραγμάτευση με διαμεσολαβητή)  
● Ακύρωση Διαταγών Πληρωμής, Αναστολή Πλειστηριασμών, 

Απαγόρευση επιβολής προσημείωσης 

● Υποχρέωση καταβολής αποζημίωσης, Προστασία εγγυητών 
● Αναστολή μέτρων αναγκαστικής εκτέλεσης σε δάνεια με ελβετικό φράγκο     

  (CHF) 
● Προστασία Α΄ κατοικίας

ΠΑΝΤΟΤΕ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΚΑΙ ΤΟ ΣΩΣΤΟ ΒΗμΑ ΑΝΑΒΑΘμΙΖΕΙ ΤΗ ΔΙΑΠΡΑγμΑΤΕυΤΙΚΗ ΔυΝΑμΗ ΤΟυ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΗ

https://www.lekkakou.gr


11 

Στο Απολιθωμένο Δάσος 
Λέσβου η Σοφία Ζαχαράκη
Το Κέντρο Ενημέρωσης του Μουσείου Φυσι-
κής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου 
επισκέφθηκε η υφυπουργός Τουρισμού 
Σοφία Ζαχαράκη, όπου ενημερώθηκε για τις 
δράσεις του Μουσείου που συμβάλουν στην 
ανάπτυξη δραστηριοτήτων εναλλακτικού 
τουρισμού. Ο διευθυντής του Μουσείου Κα-
θηγητής Νίκος Ζούρος και τα στελέχη του 
Μουσείου ενημέρωσαν την κυρία Ζαχαράκη 
για τις δράσεις ανάδειξης του Απολιθωμένου 
Δάσους, των γεωλογικών μνημείων και των 
υγροτόπων στο Γεωπάρκο Λέσβου. Τόνισαν 
τις δράσεις προβολής για την προσέλκυση 
επισκεπτών μέσω της συμμετοχής σε ειδικές 
εκθέσεις όπως η Παγκόσμια Έκθεση Ορνι-
θοπαρατήρησης (World Bird Fair), τη συνεχή 
ενημέρωση δημοσιογράφων και την παροχή 
ενημέρωσης στους ορνιθοπαρατηρητές 
για την εξέλιξη της εαρινής μετανάστευσης 
πουλιών και τις θέσεις παρατήρησης τους. 
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον η υφυπουργός Τουρι-
σμού έδειξε για την πρόοδο των εργασιών 
ανάδειξης απολιθωμάτων κατά μήκος του ο-
δικού άξονα Καλλονής-Σιγρίου και για τα έρ-
γα προκειμένου να καταστούν οι νέες θέσεις 
επισκέψιμες το φετινό καλοκαίρι. Επίσης, ε-
νημερώθηκε για τις επισκέψεις σχολείων και 
τις εκπαιδευτικές δράσεις που υλοποιούνται 
στο Γεωπάρκο Λέσβου από σχολεία από όλη 
την Ελλάδα και το εξωτερικό καθιστώντας το 
νησί πεδίο περιβαλλοντικής εκπαίδευσης.

Αναδεικνύεται το Ταφικό Μνημείο Ερμιόνης
Δύο νέες προγραμματικές συμβάσεις, συνολικού προϋπολογισμού 1.120.000 
ευρώ υπέγραψαν η Υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού Λίνα Μενδώνη και 
ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου Παναγιώτης Νίκας. Οι συμβάσεις αφορούν 
στην εκπόνηση μελετών για τη δημιουργία του νέου Αρχαιολογικού Μου-
σείου Μεσσήνης και στη διαμόρφωση του χώρου τοποθέτησης του Ταφικού 
Μνημείου Ερμιόνης. Ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου Παναγιώτης Νίκας 
δήλωσε ότι «υπογράψαμε δύο πολύ σημαντικές Προγραμματικές Συμβάσεις 
για την Πελοπόννησο, η μία για τη μελέτη του Μουσείου της Αρχαίας Μεσσή-
νης και η άλλη αφορά στην τοποθέτηση του ταφικού μνημείου Ερμιονίδας, 
η οποία θα γίνει σε ένα οικόπεδο ιδιοκτησίας του Υπουργείου Πολιτισμού και 
Αθλητισμού, με ανάπλαση του περιβάλλοντος χώρου, κάτι πολύ σημαντικό 
για την περιοχή. Ολόκληρη η Πελοπόννησος είναι ένας απέραντος αρχαιο-
λογικός τόπος και η συνεισφορά της Υπουργού ήταν πολύτιμη. Γνωρίζει τα 
θέματά της υπήρξε εργατική και επίμονη και η στάση της ήταν πάντα σωστή, 
με ευαισθησία και συνεχή προσπάθεια ανάδειξης της πολιτιστικής κληρονο-
μιάς.»

Επισκέπτες «ρεκόρ» σε Μουσεία και 
Αρχαιολογικούς χώρους τον Ιανουάριο
Η Ελληνική Στατιστική Αρχή ανακοίνωσε τα αποτελέσματα της Έρευνας Κί-
νησης Μουσείων και Αρχαιολογικών Χώρων για τον μήνα Ιανουάριο 2023, τα 
οποία είναι θεαματικά. Κατά το μήνα Ιανουάριο του 2023 σε σύγκριση με τον 
αντίστοιχο μήνα του 2022, καταγράφεται αύξηση των επισκεπτών μουσείων 
κατά 131,2%, των επισκεπτών ελεύθερης εισόδου κατά 138,2% και των αντί-
στοιχων εισπράξεων κατά 180,1%. Στους αρχαιολογικούς χώρους, κατά το μή-
να Ιανουάριο 2023 σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2022, καταγράφε-
ται αύξηση των επισκεπτών κατά 97,4%, των επισκεπτών ελεύθερης εισόδου 
κατά 28,3% και των εισπράξεων κατά 186,4%.

Τετάρτη 24 /5 /2023



Visit Greece App
Mια φιλική εφαρμογή που στηρίζει με τον καλύτερο τρόπο το εθνικό προϊόν

Η νέα σεζόν άνοιξε επίσημα την 
Πρωτομαγιά και οι επαγγελματίες 
του Τουρισμού αναμένουν να υπο-
δεχτούν τους επισκέπτες του 2023, 
οι οποίοι, με βάση τα μέχρι τώρα 
στοιχεία, θα είναι περισσότεροι από 
πέρσι. Μετά από μερικά χρόνια παν-
δημίας και εν μέσω ψηφιακού μετα-
σχηματισμού, η ταξιδιωτική εμπειρία 
έχει πλέον ταυτιστεί με τα ψηφιακά 
«εργαλεία». Το αποτέλεσμα είναι όλο 
και περισσότεροι επισκέπτες να σχε-
διάζουν το ταξίδι τους στην Ελλάδα 
μέσα από το κινητό τους και να ανα-
ζητούν τρόπους που θα τους διευκο-
λύνουν στη διαδικασία. Εδώ έρχεται 
να κάνει το «θαύμα» της η επίσημη 
εφαρμογή του Ελληνικού Τουρισμού, 
το Visit Greece App.

Σε πρώτο «πλάνο»  
η προσωποποιημένη εμπειρία
To Visit Greece App ξεκίνησε την 
πορεία του πριν από μερικά χρόνια. 
Ωστόσο, από το 2021 μέχρι σήμερα, 
έχει εξελιχθεί σημαντικά αποτελώ-
ντας έναν ξεχωριστό «βοηθό» για 
τον ταξιδιώτη, που στηρίζει με τον 
καλύτερο τρόπο το εθνικό προϊόν. 
Μόλις ο χρήστης κατεβάσει την ε-
φαρμογή στο κινητό του -είτε είναι 
επαγγελματίας είτε ταξιδιώτης- α-
ντιλαμβάνεται από τα πρώτα βήματα 
ότι βασικός στόχος είναι η προσω-
ποποιημένη εμπειρία. Μέσα από μια 
σειρά ερωτήσεων, όπως είναι ο σκο-

πός του ταξιδιού, ο τύπος καταλύμα-
τος που αναζητά o ενδιαφερόμενος 
στην Ελλάδα ή οι προσωπικές του 
προτιμήσεις, η εφαρμογή είναι σε 
θέση να παρουσιάσει αποτελέσματα 
που σχετίζονται με τις επιλογές του 
χρήστη. Το περιβάλλον της εφαρμο-
γής θα μπορούσε να χαρακτηριστεί 
εξαιρετικά φιλικό και πρακτικό. Ο 
σχεδιασμός είναι ευχάριστος, με 
έντονο «χρώμα» Ελλάδας, που μετά 
το ολικό redesign που πραγματοποι-
ήθηκε πριν λίγες ημέρες, προσφέρει 
καλύτερη και πιο εύκολη πλοήγηση.

Αμέτρητες προτάσεις διαμονής,  
φαγητού και πολιτισμού σε ένα app
Στην αρχική σελίδα του Visit Greece 
App σε πρώτο πλάνο βρίσκονται 
τα stories χρηστών, μια λειτουργία 
εξαιρετικά ενδιαφέρουσα, που παρα-
πέμπει σε δημοφιλή μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης, μιλώντας τη «γλώσσα» 
της νεολαίας. Στην ενότητα αυτή, ο 
χρήστης μπορεί να δει τις ταξιδιωτι-
κές αναρτήσεις άλλων users ή και να 
προχωρήσει στη δική του ανάρτηση, 
χρησιμοποιώντας ένα προσωπικό 
στιγμιότυπο από τις διακοπές του 
στη χώρα μας. Στη συνέχεια, ο επι-
σκέπτης θα βρει τρεις βασικές ενό-
τητες που θα διευκολύνουν σημαντι-
κά το ταξίδι του στην Ελλάδα: Διαμο-
νή, Φαγητό & Ποτό, Πολιτισμός. Στην 
ενότητα Διαμονή το Visit Greece App 
φιλοξενεί καταλύματα, τα οποία συν-



δέονται με τις προτιμήσεις του χρή-
στη. Οι επαγγελματίες είναι σε θέση 
να προβάλουν την επιχείρησή τους 
μέσα από μια ολοκληρωμένη περι-
γραφή και δίνοντας τις απαραίτητες 
πληροφορίες, όπως η τοποθεσία ή 
τα στοιχεία επικοινωνίας. Ταυτόχρο-
να, απλοποιείται σημαντικά η διαδι-
κασία ανεύρεσης δωματίου και για 
τον τουρίστα, αφού μπορεί γρήγορα 
να πλοηγηθεί σε αρκετά τουριστικά 
καταλύματα και να συγκεντρώσει 
στα «Αγαπημένα» όσα θεωρεί υπο-
ψήφια για να πραγματοποιήσει κρά-
τηση. Σημειώνεται ότι τα ξενοδοχεία 
και οι λοιπές τουριστικές επιχειρή-
σεις μπορούν να εγγραφούν χωρίς 
οικονομική επιβάρυνση, αυξάνοντας 
την προβολή τους. Το σημαντικό εί-
ναι ότι ο κάθε επαγγελματίας μπορεί 
να διαχειρίζεται το προφίλ του και 
να προσφέρει παράλληλα και προ-
τάσεις custom για τους χρήστες της 
εφαρμογής. Στην ενότητα Φαγητό & 
Ποτό, ο χρήστης θα βρει εκατοντά-
δες εστιατόρια και μπαρ ανάλογα με 
τις διατροφικές του συνήθειες αλλά 
και το budget που έχει στη διάθεσή 
του, αφού περιλαμβάνονται προτά-
σεις από fast food μέχρι ακριβότερα 
μαγαζιά. Ενδιαφέρον παρουσιάζει 
και η ενότητα Πολιτισμός, αφού εκεί 
πραγματοποιείται η πρώτη επαφή με 
την τεράστια ελληνική κληρονομιά, 
τα μουσεία και τους αρχαιολογικούς 
χώρους, που παραδοσιακά αποτε-
λούν ένα από τα ζητούμενα του ταξι-
διού στην Ελλάδα, ιδιαίτερα στους 

city break προορισμούς, όπως η Αθή-
να και η Θεσσαλονίκη.

Ένα ψηφιακό ταξίδι  
σε κάθε γωνιά της Ελλάδας
Αν θέλαμε με λίγα λόγια να απαντή-
σουμε στο αν η εφαρμογή καταφέρ-
νει να εκπληρώσει το στόχο της και 
να αποτελέσει ένα χρηστικό εργα-
λείο για την εξερεύνηση της χώρας, 
η απάντηση θα ήταν σίγουρα θετική. 
Πέρα από τα βασικά σημεία της 
διαμονής, των εστιατορίων και των 
αρχαιολογικών χώρων, περιλαμβάνει 
πολλές ακόμα χρήσιμες πληροφορί-
ες, ώστε να αξίζει το download στη 
συσκευή Ελλήνων και ξένων ταξι-
διωτών. Ο χρήστης θα βρει επίσης 
παραλίες με μπλε σημαία, προτά-
σεις για εκδηλώσεις και τα priceless 
experiences της Mastercarsd που 
συνοδεύονται από όλες τις απαραί-
τητες πληροφορίες. Μπορεί επίσης 
να προχωρήσει στην ενοικίαση αυ-
τοκινήτου online ή την κράτηση εισι-
τηρίων πλοίων και μέσα από σχετικά 
άρθρα να «ταξιδέψει» νοερά σε κάθε 
σημείο της Ελλάδας. Ενδιαφέρον 
επίσης παρουσιάζει η ενότητα με 
συμβουλές ταξιδιού που συνδέονται 
με τον Covid 19 και η ενότητα για τα 
200 χρόνια από την ελληνική επα-
νάσταση, που περιλαμβάνει ήρωες, 
ιστορικές διαδρομές και ένα ευχάρι-
στο παιχνίδι ερωτήσεων. Η εφαρμο-
γή είναι χορηγία της Mastercard και 
της Eurobank ενώ έχει σχεδιαστεί και 
υποστηρίζεται από τη Warply.
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Ρόδος: προορισμός οικογενειακών διακοπών για τους Πολωνούς
Την Ρόδο επισκέφθηκε η Πολωνή δημοσιογράφος, Monika Witkowska, παρουσιάστρια της δημοφιλούς εβδομαδιαίας τουριστικής 
εκπομπής στην κρατική πολωνική τηλεόραση TVP «Travels of the Little and the Big», που εστιάζει στις οικογενειακές διακοπές. 
Σκοπός του ταξιδιού, που διοργάνωσε η Υπηρεσία ΕΟΤ Πολωνίας σε συνεργασία με τον Δήμο Ρόδου και τοπικούς επιχειρηματίες, 
ήταν η προβολή του νησιού στην πολωνική αγορά ως προορισμού για οικογενειακό τουρισμό και για τον λόγο αυτόν στα γυρί-
σματα συμμετείχαν ο σύζυγος και η 4χρονη κόρη της. Η δημοσιογράφος επισκέφθηκε τη Μεσαιωνική Πόλη, την Ακρόπολη της 
Λίνδου, τη Φάρμα της Ρόδου, την Κοιλάδα των Πεταλούδων, το Υδροβιολογικό Σταθμό Ρόδου, παραδοσιακά χωριά και πολλές 
από τις μοναδικές παραλίες του νησιού, συμμετείχε σε δραστηριότητες όπως πεζοπορία, ποδηλασία και ιππασία, απόλαυσε την 
τοπική γαστρονομία και κατέγραψε αναλυτικά τις επιλογές που προσφέρει ο προορισμός στους επισκέπτες και ειδικότερα σε 
οικογένειες με παιδιά. Η εκπομπή για την Ρόδο θα είναι διάρκειας 20΄ και θα μεταδοθεί στις αρχές του 2024, ενώ αποσπάσματα 
του επεισοδίου έχουν αρχίσει ήδη να προβάλλονται σε άλλες τηλεοπτικές εκπομπές του ίδιου καναλιού. Τα τελευταία χρόνια το 
«νησί των ιπποτών» αποτελεί μία από τις δημοφιλέστερες επιλογές για τους Πολωνούς ταξιδιώτες. Είναι χαρακτηριστικό ότι, σύμ-
φωνα με τα επίσημα στοιχεία του Διεθνούς Αεροδρομίου «Διαγόρας» της Ρόδου, το 2022 οι αφίξεις Πολωνών τουριστών ανήλθαν 
στις 167.525, γεγονός που τους κατατάσσει στην τρίτη θέση των διεθνών επισκεπτών του νησιού.

Με το 24ο Διεθνές Βραβείο «International Hospitality Investment Forum (ΙΗIF) Lifetime 
Achievement», τιμήθηκαν οι κκ. Σταύρος Ανδρεάδης και Ανδρέας Ανδρεάδης στο πλαίσιο 
της εφετινής διοργάνωσης που πραγματοποιήθηκε στο Βερολίνο. Όπως τονίζεται σε σχε-
τική ανακοίνωση, αυτή η βράβευση αποτελεί αναγνώριση του καινοτόμου έργου τους στην 
ανάπτυξη και προώθηση του Ομίλου Sani/Ikos σε Ελλάδα και Μεσόγειο και της σημαντικής 
τους συνεισφοράς στην επαναφορά της πολυτελούς φιλοξενίας ως κερδοφόρας επεν-
δυτικής ιδέας, που αποτελεί παράδειγμα στην ιστορία του ελληνικού τουρισμού αλλά και 
διεθνώς. Η εφετινή απονομή πραγματοποιήθηκε κατά τη διάρκεια του forum με κεντρικό 
θέμα «Fortune Favours the Bold-Η τύχη ευνοεί τους τολμηρούς» με τη συμμετοχή 2.000 και 
πλέον διακεκριμένων επαγγελματιών της φιλοξενίας, ιδιοκτητών και επενδυτών. Το Διεθνές 
Φόρουμ Επενδύσεων στον Ξενοδοχειακό Τομέα-International Hospitality Investment Forum 
(IHIF) είναι μέλος της Questex Hospitality Group που αποτελεί σημείο αναφοράς και συνά-
ντησης των ηγετών του ξενοδοχειακού κλάδου από όλον τον κόσμο.

Διάκριση σε Σταύρο 
και Ανδρέα Ανδρεάδη 
για τη συνεισφορά 
τους στη φιλοξενία

Τετάρτη 24 /5 /2023
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Σε μια τελετή στο αμφιθέατρο του Ωδείου Αθηνών πραγματοποιήθηκαν τα έκτα FNL Best Restaurant 
Awards όπου απονεμήθηκαν 16 Ειδικά Βραβεία και βραβεύτηκαν 204 εστιατόρια σε ολόκληρη την 
Ελλάδα. Η τιμητική διάκριση του Chef of the Year απονεμήθηκε στον Executive Chef των Ξενοδοχείων 
Μεγάλη Βρεταννία και King George Αστέριο Κουστούδη αναγνωρίζοντας το ταλέντο του και τη συμ-
βολή του στη γαστρονομική σκηνή της Ελλάδας. Άλλη μια ξεχωριστή διάκριση, αυτή του Restaurant 
Manager of the Year, έλαβε ο maître του εστιατορίου Tudor Hall Μιχάλης Λαδάς για τη συνεισφορά 
του στην εστιατορική ιστορία της Αθήνας και την 35ετή του πορεία σε κορυφαία εστιατόρια. Το GB 
Roof Garden Restaurant με Chef de Cuisine το Νίκο Λιόκα απέσπασε ένα αστέρι στην κατηγορία Σύγ-
χρονη Διεθνής Κουζίνα και το Tudor Hall Restaurant με Chef de Cuisine το Νίκο Λειβαδιά διατηρεί για 
ακόμη μια χρονιά τα δυο αστέρια του στην κατηγορία της Διεθνούς Υψηλής Γαστρονομίας.

Η AEGEAN ανακοίνωσε τα οικονομικά και λειτουργικά αποτελέσματα του πρώτου τριμήνου 2023, καταγράφοντας σημαντική βελ-
τίωση μεγεθών. Συγκεκριμένα, ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών παρουσιάζεται αυξημένος κατά 90% σε σχέση με το πρώτο τρί-
μηνο του 2022 αλλά και κατά 33% σε σχέση με το προ πανδημίας πρώτο τρίμηνο του 2019, φτάνοντας τα €229,1 εκατ. Η επιβατική 
κίνηση εμφάνισε ισχυρή δυναμική, παρά το παραδοσιακά εποχικά ασθενές πρώτο τρίμηνο του έτους, συνεχίζοντας τη δυναμική 
του προηγούμενου έτους και καταγράφοντας αύξηση 72% από την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Συνολικά, ο Όμιλος προσέφερε 
3,2 εκατ. θέσεις και μετέφερε 2,6 εκατ. επιβάτες, εκ των οποίων 1,6 εκατ. επιβάτες από/προς προορισμούς του εξωτερικού. Ο 
συντελεστής πληρότητας διαμορφώθηκε στο 82%, βελτιωμένος κατά 15,5 ποσοστιαίες μονάδες από το πρώτο τρίμηνο του 2022. 
Η υψηλότερη χωρητικότητα που διατηρήθηκε τη χειμερινή περίοδο, η αυξημένη δυναμική της ζήτησης σε συνδυασμό με την 
προσφορά νέων υπηρεσιών καθώς και η εξελισσόμενη ωρίμανση της αναβάθμισης του στόλου συνέβαλλαν στην επίτευξη θετι-
κού EBITDA στο εποχικά ασθενέστερο πρώτο τρίμηνο, ήτοι κέρδη €19,3 εκατ. από ζημίες €16,1 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 
2022 αλλά και ζημίες €8,5 εκατ. το πρώτο τρίμηνο του 2019. Αντίστοιχα και οι ζημίες μετά από φόρους μειώθηκαν σε €14,4 εκατ. 
από ζημίες €38,5 εκατ. το πρώτο τρίμηνο του 2022 και ζημίες €35,2 εκατ. το πρώτο τρίμηνο του 2019. Κατά το πρώτο τρίμηνο 2023 
ο Όμιλος της AEGEAN εμφάνισε ισχυρές καθαρές ταμειακές ροές €138,6 εκατ., απόρροια και των υψηλών επιπέδων προ-πωλή-
σεων για τη θερινή περίοδο, με αποτέλεσμα τα ταμειακά διαθέσιμα, ισοδύναμα και λοιπές χρηματοοικονομικές επενδύσεις να 
διαμορφωθούν σε €591,1 εκατ. την 31.03.2023 από 527,9 εκατ. στο τέλος του έτους μετά και την αποπληρωμή δανεισμού ύψους 
€68,5 εκατ.

Σημαντική βελτίωση μεγεθών για την AEGEAN

Διακρίσεις για 
τα ξενοδοχεία 
Μεγάλη 
Βρεταννία και 
King George στα 
FNL Awards
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